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Ve dnech 12. – 14. května 2025 proběhlo v prostorách Státního ústavu jaderné, chemické a
biologické ochrany, v.v.i. (SÚJCHBO) součinnostní cvičení zaměřené na reakci
bezpečnostních a záchranných složek na incidenty spojené s nelegálním nakládáním s
jadernými a radioaktivními materiály. Akce byla realizována v rámci dlouhodobé
spolupráce Národní centrály proti terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě
(NCTEKK) a SÚJCHBO s programem Nuclear Smuggling Detection and Deterrence (NSDD)
americké Národní správy pro jadernou bezpečnost (NNSA).

Odborníci z těchto institucí, společně nacvičovali detekci, identifikaci a zajištění důkazů v
modelových situacích, které simulovaly trestné činy spojené se zneužitím jaderných materiálů. Cílem
bylo prověřit připravenost Policie ČR a všech dalších zúčastněných na spolupráci za situace, kdy bylo
nezbytné provést úkony trestního řízení v kontaminovaném prostředí, zajistit a zkoumat
kontaminované stopy a manipulovat s nástražným výbušným zařízením.

Součinnostní cvičení představuje významný krok v posilování připravenosti České republiky na
potenciální hrozby spojené s nelegálním nakládáním s jadernými materiály a potvrzuje její závazek k
mezinárodní spolupráci v oblasti jaderné bezpečnosti.

Program NSDD, původně známý jako Second Line of Defense, byl zahájen v roce 1998 a
spolupracuje s více než 96 zeměmi na posílení schopností detekce, narušení a vyšetřování pašování
jaderných a radioaktivních materiálů. Poskytuje partnerům přizpůsobené systémy detekce záření,
školení a podporu při vývoji standardních operačních postupů a regulací. Cílem je vytvořit vrstvenou
obrannou strategii, která zahrnuje jak pevné, tak mobilní detekční systémy, a tím zvýšit schopnost
zemí čelit hrozbám spojeným s nelegálním nakládáním s jaderným a radioaktivním materiálem.

Účastníci: Policie ČR - Národní centrála proti terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě,
Pyrotechnická služba, Krajské ředitelství policie hl. m. Prahy, Krajské ředitelství policie
Středočeského kraje, Hasičský záchranný sbor ČR - Chemická služba, Státní úřad pro jadernou
bezpečnost, Státní ústav jaderné, chemické a biologické ochrany, v.v.i.
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